

确保“十四五”开好局 以优异成绩庆祝建党100周年

基层述说

合力智截盗油车辆
守夜服务赢得点赞

□郭亮军/口述 刘金玉/整理

我是湖南高速石油道林服务区加油站站长。

11月的一天凌晨,我正在服务区东区进行夜间安全巡查。走到汽修区停车坪时,我发现一辆商务车驶入,并突然熄了车灯,紧挨着一辆大挂车停了下来,行迹十分可疑。

出于职业敏感,我意识到这辆车有问题,可能是来偷油的。我没有惊动他们,绕到另一辆挂车后,联系服务区经理黄星。黄星立即向公安机关报告情况,同时通知保安队长和其他管理人员赶来增援。

看到有人赶来,商务车立即驶离。正巧一辆大挂车驶进服务区,服务区管理人员向车主主打手势,车主会意后从商务车的左前方驶来,将车辆拦停。服务区管理人员从后面追来。双向夹击下,两名男子从商务车上跳下奔车而逃。很快,民警、高速交警赶到现场进行初步勘查,发现这辆商务车上加装了油罐,是不法分子为盗窃、贩卖成品油改造的。他们当场查获2000多升柴油,4套假车牌及一整套作案工具。目前,该案件正在侦查中。当晚,被惊醒的大货车司机们纷纷为我们点赞:“你们的守夜服务,给了我们安全感。”

油站出口电线起火
及时处理消除隐患

□陈志宏/口述 刘婷/整理

我是广东广州石油龙岐加油站站长。

前不久的一天早上,我正在便利店整理货架,突然闻到一股烧焦的味道。我立即冲到加油站,查看现场后并未发现异常,但味道依然存在。我顺着味道找源头,发现油站出口处的高压电线,正燃着熊熊烈火。

我心里“咯噔”一下,高压电线下方车来往。火势不仅会威胁不远处的加油设备,而且可能引发触电事故,后果不堪设想。我立即冲向同事大喊:“高压线短路起火了,快启动应急预案。”当班员工吴俊杰和苏永训听到后,立即切断电源,拨打119火警电话并通知当地电业局工作人员赶到现场。与此同时,我拎起加油站的灭火器,对准火焰喷射。

由于明火在高空燃烧,一时难以扑灭。吴俊杰和苏永训便拉来站里的35公斤灭火器一同喷射。十几分钟内,大火复燃了几次,都被我们合力扑灭了。随后,电业局工作人员和消防人员赶到现场处理,并对我们的行为赞不绝口。

耄耋老人迷路难返
油库员工热心相助

□万鑫龙/口述 周丽洁/整理

我是江西景德镇石油历尧油库员工。

11月的一天傍晚,我正在门卫室值班,突然发现一位老奶奶在油库门前徘徊,满脸焦急。我立即上前询问她是否需要帮助。老奶奶疲惫地说,她要去女儿家,可是迷路了。

初冬的傍晚寒风瑟瑟,我搀扶着她到门卫室休息,并为她倒了一杯热水。在交谈过程中,我得知她今年80岁了,记忆力衰退,方向感不好,虽然带了手机,可是不会使用。“您别着急,我可以帮您联系家人。”得到老奶奶的允许后,我接过她递来的手机,发现有31个未接来电。

我立即回拨过去。电话刚接通,对面就传来她女儿担忧的声音。我向她说明了情况,并详细告知她油库的位置。老奶奶的女儿表示,立刻过来接人。联系上家人的老奶奶放声大哭,脸上露出笑容,拉着我的手说:“小伙子,今天幸好遇到你,帮了我大忙了。”我笑着说:“举手之劳,您不必客气。”半个小时后,老奶奶的女儿赶来把她接走,临走时向我连连道谢。



近日,为营造干净、整洁、舒适的消费环境,安徽阜阳石油推广客户评价体系平台,引导客户对员工服务进行评价,从而提升加油站管理水平。客户在加油站使用加油卡或电子钱包加油后,会自动弹出评价订单对本次服务进行评价,微信现金用户可直接扫码评价。图为北环路加油站员工引导客户进行服务评价。

于海玲 摄

台州“第一站”金牌当家人

单灵琴是客户的“油管家”、长途司机的“家人站长”,是营销创纪录的“金牌销售”,还是带动油站、员工共同进步的“荣誉队长”,带领浙江台州石油临海大田加油站日均售油量从不到60吨增至逾百吨

□虞洲 蒋修飞 文/图

浙江台州石油临海大田加油站是当之无愧的台州“第一站”。该站地处甬台温高速公路临海北出入口,日均销售油品近60吨,销售非油品逾1.5万元。同时,大田站还是综合型站长站、“卡车司机之家”旗舰店。尤其是今年4月开展营销活动后,该站日均油品销量逾百吨。

作为“第一站”站长,48岁的单灵琴习惯了忙碌,忙而有序、忙而有劲是她的工作常态。但她从不“瞎忙”,客户没时间管理车队,她提供管家服务;客户需求多样化,她丰富便利店商品;员工家中有事,她主动替班……在客户、员工眼中,单灵琴是“家人站长”,是“金牌销售”,还是“荣誉队长”。

既是客户的“油管家”,也是长途司机的“家人站长”

“阿单,我刚提了两辆工程车,给我办两张副卡。”台州市某物流公司负责人邵老板增加运力后,第一个想到的就是单灵琴。

大田站主要销售柴油,周边5公里范围内分布着不少物流、快餐服务企业,同时也分布着不少系统外加油站,市场竞争激烈。经调研,单灵琴发现许多物流企业采取驾驶员加油实报实销的措施,导致驾驶员权力过大、用油费用管理失控。她以邵老板的物流公司为突破口,帮其制订车辆用油计划,办理主副卡,及时汇总、传

递用油信息,当起客户的“油管家”,不仅为对方减少了用油量,而且降低了车辆修理费用。在邵老板的引荐下,单灵琴加入当地的物流企业家群,成为油站周边4家物流公司的“油管家”,日均柴油增量近20吨。

大田站拥有台州石油最大的“卡车司机之家”。长途司机除了能在“卡车司机之家”歇脚、洗澡、换衣,还能点餐。这得益于单灵琴增加的点单服务。她带领员工搜集附近餐饮店的特色面食和菜品,谈好优惠价和外卖时间,在客户群里推介,让吃腻了泡面的长途司机有更多的选择。久而久之,司机把大田站当成路途中的第二个家,把单灵琴当成“家人站长”,顺路的带着不顺路的、熟悉的带着不熟悉的,都到该站加油、休息。

“金牌销售”精准推介有术,四个群打出四张牌

10月10日易享节活动日,大田站非油品销售额近百万元,其中单灵琴个人售出22万元的赖茅酒。无论是油站还是单灵琴创下的活动日销售纪录,均排名第一,大田站成为当之无愧的冠军站,单灵琴成为大家公认的金牌销售。

大田站便利店销售1500多种商品。虽然每天理货、铺货、补货要花不少时间,但是丰富的商品满足了客户多样化需求,使大田站日均非油品销售额超过1.5万元。除了不断丰富商品种类,单灵琴还带领员工走街串巷、走亲访友,并根据客户类型建立了四个微信群:负责人群、社区协会群、同学朋友群、左邻右舍群。除了统一推送活动信息、发布商品信息、在线接受预订,负责人群主打“高端牌”,主推高档烟酒茶叶和礼盒商品;社区协会群主打“节日牌”,主推年货等节日商品;同学朋友群主打“聚会牌”,主推宴席用品;左邻右舍群主打“日常牌”,主推生活用品。精准推介让单灵琴尝到了线上销售非油品的甜头,也坚定了她做大做强非油品的信心。

一枝独秀不是春。单灵琴还想办法通过站内竞赛,调动员工销售非油品的积极性。“班组竞赛赛、个人擂台赛,评选月度网红、季度明星……我们站长花样多着呢!”员工王娇娇说。单灵琴实行日激励,每天在工作群里通报员工非油品销售数据,日点评、日考核兑现,带动油站非油销售额不断攀升,还培养出两位“售宝大师傅”。

“荣誉队长”不仅个人获奖无数,还带动油站、员工共同进步

“一有台风过境,我首先想到的除了防御措施,就是单灵琴。她是我们有力的外援。”台州市应急指挥中心吴警官说。2019年的“利奇马”、今年的“烟花”……几次台风期间,大田站不仅为应急救援车辆开辟绿色通道,而且多次送应急发电柴油上门。

浙江石油优秀共产党员、台州石



单灵琴(中)带领员工为客户推介燃油宝。

油优秀加油站站长……工作多年,单灵琴不仅个人获奖无数,而且带领大田站被评为浙江石油优秀站长站、台州石油非油擂主站等,翟春风、杨娟娟等员工多次被评为台州石油优秀员工。大田站站长室有一面荣誉墙,见证了该站员工的成长历程和“高光时刻”;会议室有一面展示墙,展示了该站员工开展易积分兑换、提供管家式服务、非油生动化陈列、五步云发卡工作法等工作创新点。在同事眼中,大田站是响当当的荣誉站,单灵琴是名副其实的“荣誉队长”。

大田站18名员工全是女同志,



精英展台

Oil Marketing Weekly



图书角丰富了员工、客户文化生活

日前,山东滨州石油在销量较大加油站的员工活动区、便利店休息区设立图书角,提供专业、励志、科学等方面图书,并定期更新,供员工休闲时学习,提升自身素质。此外,到油站办理业务的客户也可在图书角休息、阅读,有效提升了消费体验。图为沾化16站员工在图书角读书。

长城润滑油杯
新闻摄影竞赛

cippe 振威石油展

第二十二届中国国际 石油石化技术装备展览会

2022.3.21-23 | 北京·中国国际展览中心(新馆)

咨询热线:010-56176968

广告

扫描二维码
预约参观登记

紧急供电保证加油站运营

□李方征

“武哥,又有应急任务了,马上去钱清加油站。”近日,浙江绍兴油库应急保障班班长张晓武一早就接到了油库主任打来的紧急电话。

绍兴油库是浙江省四大应急物资储备中心之一。浙江石油成立应急保障队伍,不仅负责绍兴油库的日常工艺应急处置,而且担负着绍兴地区甚至省内兄弟单位的抢险救援任务。

一个小时后,张晓武驾驶应急供电车赶到钱清站。该站地处国道线,是绍兴石油的万吨站,电源来自隔壁的一座老电厂。老电厂陈旧的电力设备一旦出故障,该站就会被迫歇业,直接影响销量与服务。

此前,张晓武曾为钱清站紧急供电,准备工作驾轻就熟。很快,伴随着发电机的轰鸣声,该站恢复供电,张晓武长舒了一口气。没想到,临近傍晚时,应急车猛然抖了几下,窗外灯光一阵闪烁后,灯灭了、发电机停了。

难道发电机发生故障了?

张晓武立即检查应急供电车发动机。根据刚才发电机匀速运行的状态,他猜测故障不出在设备本体上,但显示屏却显示“输出频率异常”。如果是设备故障,为何之前毫无征兆?一连串的疑问,让张晓武的额头不断地渗出汗珠。

排除一个个可能性后,张晓武把目光投向油箱存油上。果真,供电车发动机存油油高不足一厘米。来不及多想,他立即加注油料。很快,发电机恢复正常。

3天后,老电厂设备故障维修完毕,钱清站恢复正常供电,张晓武的应急供电任务顺利完成。“只要能保障加油站正常运营,再辛苦也值得。”这是张晓武每次完成任务后说得最多的一句话。

小两口服务着“大家庭”

□罗艳

“兄弟们,今天是小雪节气,晚上记得到站吃饭!”11月22日,在山西朔州石油右玉县鸿利加油站里,有沸腾的羊杂、滚烫的饺子,还有来自天南海北司机们的欢声笑语。虽然他们并不认识,或只有一面之缘,却像一家人一样。

刘艳芳和丈夫承包经营鸿利加油站后,建立“司机之家”,成为过往司机的温暖港湾。在这里,司机们不仅可以免费享受买菜、买肉、买药、取快递等跑腿服务,还可以免费使用厨房、洗衣机、烘干机、休息室等。

“我在这里加油两年了,每次来就像回家一样,吃得好,喝得好,还能休息好。”来自大连的货车司机孟师傅,一边吃着热气腾腾的羊杂,一边乐呵呵地说。

凭借爱心服务,刘艳芳和丈夫收获了客户的信任。不到半年时间,他们建立客户档案8本,维护固定客户近百人,其中单位车队7个。“其实经营油站没啥技巧,就是人心换人心。”刘艳芳说。1~10月,该站油品销售量同比增长125.6%,非油销售额同比增长135.4%。

“好”是相互的。刘艳芳打开“司机之家”的冰箱,里面塞满了不同地方的特产,有秦皇岛的秋刀鱼、有遵化的板栗、有东北的肉馅月饼……“这些都是常来的客户专程带来的,我们不舍得吃,等客户来了一起吃。”刘艳芳说。

“司机之家”是中国石化践行央企社会责任、彰显企业品牌形象的实践载体。截至目前,朔州石油已在两座加油站建成“司机之家”,累计为千余位过路司机提供爱心服务。